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Berechnung der CO2-Einsparung iiber Heizéldquivalent

Parameter Einheit IST SOLL
Heizolaquivalent I/a 153.000 230.000
Heizwert Heizol kWh/| 9,24 9,24
Eingespeiste Energiemenge kWh/a 1.413.720 2.125.200
CO2-Emission Heizél kg/kWh 0,28 0,28
CO2-Emission Erdgas kg/kWh 0,20 0,20
Anteil der verdrangten fossilen Energietrager

- Heizol % 50 50

- Erdgas % 50 50
vermiedenes CO2 aus Heizol t/a 198 298
vermiedenes CO2 aus Erdgas t/a 141 213
vermiedenes CO2, gesamt t/a 339 510
Anzahl Haushalte St. 51 81
Personen je Haushalt St. 3 3
Personen gesamt St. 153 243
CO2-Einsparung je Kopf t/a | 2,22 2,10

E Spezifische Kohlendioxidemissionen verschiedener Brennstoffe

Emissionen in kgC02 / GJ

Brennstoff Emissionen in kgC0:2 / kWh
Holz =) 0,39 109,6
Torf 0,38 106,0
Braunkohle 0,36 101,2
... Lausitz 0,41 113,0
... Mitteldeutschland 0,37 104,0
... Rheinland 0,41 114,0
Steinkohle 0,34 04,6
Heizal 0,28 774 |
D esel 0.27 Ta,1
Rohol 0,26 73,3
Kerosin 0,26 71,5
Benzin 0,25 69,3
Raffineriegas 0,24 66,7
Fliissiggas 0,23 63,1
Inaturgas 0,20 56,1 |

*) bei nicht-nachhaltiger Nutzung ohne Wiederaufforstung




Berechnung der CO2-Einsparung der versorgten landwirtschaftlichen Betriebe

Parameter Einheit Wert
Substituierte Erdgasmenge m3/a 41.084
Heizwert Erdgas kWh/m? 10
CO2-Emission Erdgas kg/kWh 0,20
vermiedenes CO2 aus Erdgas t/a 82

E Spezifische Kohlendioxidemissionen verschiedener Brennstoffe

Emissionen in kgCOz / G]

Brennstoff Emissionen in kgCO:z / kWh

Holz =) 0,329 109,6
Torf 0,38 106,0
Braunkohle 0,36 101,2
... Lausitz 0,41 113,0
... Mitteldeutschland 0,37 104,0
... Rheinland 0,41 114,0
Steinkohle 0,34 04,6
Heizal 0,28 774 |
D esel 0,27 7,1
Rohol 0,26 73,3
Kerosin 0,26 71,5
Benzin 0,25 09,3
Raffineriegas 0,24 66,7
Flissiggas 0,23 63,1
Naturgas 0,20 s6,1 |

*) bei nicht-nachhaltiger Mutzung chne Wiederaufforstung




